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  درستالف)  .١

   ب) درست
40

8
5

  

  كه دهگان زوج دارد ولی فرد است.) ٤٧(مثل  پ) نادرست 
 بخشپذير نيست.) ٣عدد فرد است ولی بر  ١٧(مثل  نادرست ت) 

  

  »ب«ی  گزينه .٢
  

  »ت«ی  گزينه .٣
  

,       دايره15شكل چهارم                                             .٤ , , ...
 3 3

6 9 12  

  : ( )IÀï½oÄHj jHk÷U ½nIμ{  1 3  

:  است. ٤٨ام برابر  ١٥ی شكل  تعداد دايره (IÀï½oÄHj jHk÷U 15 1) 
16

3 48
  

:  است.دايره تشكيل شده  ٢٧از  ٨شكل شماره  ( ) 27 8 1 3  
  هستند.  ٣اعداد اين الگو مضرب 

  

,  ١٠مضرب  .٥ , , , ,10 20 30 40 50   (الف 60
   8 10   (ب 80

  دوازدهمين مضرب  120 12   (پ10
  
  

فصل اوّل: عدد و الگوهای عددی

 الگوهای عددی و عددنويسي
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٦.            

  

  

  

  شود. اعداد يكی در ميان رنگشان عوض می .٧

  فرد.الف) خير، هر عددی يا زوج است يا 

«ب)   14 22 36 22   زوج = زوج + زوج  زوج است.  14

«پ)   23 33 56 33   زوج = فرد + فرد  خير، زوج است. 23

,   شماره: رابطه× شماره ت) الگوی مربعی است.  , , , , ...1 4 9 16 25  

   ث) بله 12 12 144  

  ج) الگوی مربعی

yÿ¹Mjnp  چ) فرد
Z»p joÎ joÎ   

yÿ¹M  ح) زوج yÿ¹M
joÎ joÎ Z»p   

yÿ¹M Áp¼²  خ) زوج jnp Áp¼²
Z»p Z»p Z»p   
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: , , , , , , , , , , , , , , , , ,
, , , , , , , , , , , , , ,

(jnp) Z»p 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34

36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 64
  

: , , , , , , , , , , , , , , , , ,
, , , , , , , , , , , , , ,

(yÿ¹M) joÎ 1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33

35 37 39 41 43 45 47 49 51 53 55 57 59 61 63
 

  

٨.                     23 1 24 2   (الف 12

  نفر (ب ١١
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   الف) درست .٩

, , ,
jnIÃ±Ã¶ ·¼Ã±Ã¶ nHqÀ

84 391 256 721
  

,  رقمی است.) ٩( ب) نادرست  ,135 000 000  
    ) درستپ

  ی صدم است.) در مرتبه ٩(―مترين ارزش مكانی مربوط به  ت) نادرست 
  

,    » ب«ی  گزينه  .١٠ , ,7 000 070 007  
  

,   »  پ«ی  گزينه .١١ ,99 999   رقمی ٨:بزرگترين عدد زوج  998
, ,  9999998 101 99 999   رقمی ٣:كوچكترين عدد فرد 101                897

  

١٢.    , ,
nHqÀ

1 025 346
  
  

١٣.   , / / 2437590 2437 590 0 008 0 00080  

, , , ,
Âμ¤n Âμ¤n


87

9 874 321 23 456 791            , , , , , ,
Âμ¤n Âμ¤n


10 11

6 006 060 060 60 006 060 060  

  

١٤.         

  

  

  

يادآوری عددنويسي
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١٥.   , / / 2437590 2437 590 0 008 0 00080  

, , , ,
Âμ¤n Âμ¤n


87

9 874 321 23 456 791            , , , , , ,
Âμ¤n Âμ¤n


10 11

6 006 060 060 60 006 060 060  

  

١٦.       
, ,

, , , , ,     
800000 50000

3 1000 000 8 100 000 5 10000 3 850 000
   

, , , , , 3 850 000 120 000 3 970 000 
  

١٧.    , , , , , 980 324 201 980 121000 203 201  
  

  صدگان ميليون .١٨
, , , , ,

jnIÃ±Ã¶ ·¼Ã±Ã¶ nHqÀ
 525 600 000 10 5 256 000 000

  

  و شش ميليونپنج ميليارد و دويست و پنجاه 
  

١٩.    
, , , , , ,

: , ,ôw»
 86 000 000 86 125 000 87 000 000

86 500 000
  

, , , , , ,
:ôw» ·¼Ã±Ã¶

 300 000 000 325 941000 400 000 000

350
  

, , ,
:ôw» nHqÀ

 90 000 98 360 100 000

95
  

, , , , , ,
:ôw» nHqÀ 5» ·¼Ã±Ã¶

 6 000 000 6 754 120 7 000 000

6
  

  

٢٠.       , , , , ,


   
1000

824 300 825 300 826 300 827 300 828 300  

/

/ / / / /


   
0 01

62 07 62 08 62 09 62 10 62 11
  



   
1110

3270 4280 5490 6600 7710
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٢١.    , ,91 726   (الف 843
 , ,43 689   (ب 172

  4372 4391   (پ 4368
R)  6891 6843 6872    
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  باشد.) ٥يا  ٠پذير است كه يكان آن  بخش ٥(عددی بر  نادرست  الف) .٢٢

   ها زوج باشد.) پذيرند كه يكان آن بخش ٢(اعدادی بر  ب) نادرست 
  درست پ)        63981 6 3 9 8 1 27 9 3  

  ت) درست 
  

  »ت«ی  گزينه .٢٣
       

   

3 4 7 14 1 15 3 5

14 4 18 3 6
  

  

  » ت«ی  گزينه  .٢٤
  

٢٥.         3636 3 6 3 6 18       7452 7 4 5 2 18  

     748 7 4 8 19      8156 8 1 5 6 20  

     125 1 2 5 8          6297183 6 2 9 7 1 8 3 36  

  نيز بخشپذيرند. ٣بله، همه بر 
  

٢٦.       9213 8002 876 3241 6015  

      8002 8 0 0 2 10        9213 9 2 1 3 15  

      3241 3 2 4 1 10      876 8 7 6 21  

     6015 6 0 1 5 12  

  پذير نيستند. بخش ٩كدام بر  الف) هيچ
 ٩پذيرند بر  بخش ٣پذيرند، اما همه اعدادی كه بر  هم بخش ٣پذيرند حتماً بر  بخش ٩ی اعدادی كه بر  ب) همه

  پذير نيستند. بخش
  
  

 پذيری بخش
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۲۷.   6 521    (ب 0   (الف  0

6پذير نيست. بخش ۶پذير نيست پس بر  بخش ۲چون بر    2  (ت 3 4   (ب 3

  795 3 9  (چ 0 9 9 1  (ج 0 0   (ث 8
  

٢٨.    , , , , , , , , , , ,100 102 104 106 108 110 112 114 116 118 120   پذيرند (زرد) (الف بخش ٢بر  : 122
, , , , , , ,102 105 108 111 114 117 120   (آبی)پذيرند  بخش ٣بر  : 123

, , , ,100 105 110 115   (بپذيرند (زرد)  بخش ٥بر  : 120
,108   پذيرند (قرمز) بخش ٩بر  : 117

  پذيرند. هم بخش ٦پذيرند بر  بخش ٣و هم بر  ٢عددی كه هم بر پ) 
  پذيرند. هم بخش ١٥پذيرند بر  بخش ٥و هم بر  ٣ت) عددی كه هم بر 

  .پذير است (سبز) بخش ٥(زرد) و هم بر  ٢پذيرند است هم بر  بخش ١٠ث) عددی كه بر 
  

٢٩.          465 645 564 4 5 6 15 4 5 6  
     

 


546 654 3 4 5 12 3 4 5

453 435 354

534 543

  

  

٣٠.    
9» 3 oM 2oM 3»2oM 5oM 2oM 3oM 2oM    

       81 82 83 84 85 86 87 88 89
  

  

٣١.    1 2 0  
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 درست  الف) .٣٢

  شوند كه از صفر كوچكترند.) ی اعداد مثبت، منفی می (قرينه نادرست  ب)
)   درست پ)  )   10 10  
   درست ت) 

  

  الف) صفر  .٣٣
  ب) منفی ـ مثبت

  99پ) 
  

  »پ«ی  گزينه .٣٤

  
17

2 3
7

2/  (ت     (ب ٠  (پ  5
10

5
2

  (الف 

  

  »  ت«ی  گزينه  .٣٥             5 4 3 2 1 0 1 2 3 4  
  

٣٦.                                          

  

٣٧.    , , , , , / 
3 1 12

2 2 3 0 1 5
7 4 4

  
  

٣٨.         7 3 0 8 12 6  

       42 15 372 1 9 9  
  

IÄnj  گيريم. در نظر می ٠سطح دريا را  .٣٩ pH oU¯IM IÄnj cõwIÄnj ¢μø



0  

  (الف 15  (ب 50  (پ  4  (ت  ٠  

معرفی اعداد صحيح
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٤٠. jqÄ ÁI¶j  4    

  

٤١.     :7 اروميه  :9 رشت  :15 كرمان  
  اهواز 24:  شهركرد5:  اصفهان 0:  
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    درستناالف)   .١  

  
    

5 6 2

5 6 2

2 3 10 18 28 14

6 5 30 30 30 15
  

   درستناب)  
2 2

4 1 2
4 4

  

}  پ) درست  , , ,...} { , , ...}12 24 36 18 36  

  ت) درست 
17

4 5
7

  
  

   »ب«ی  گزينه .٢ 

 
    

4 9

4 9

8 1 32 9 41 5
1

9 4 36 36 36 36
   






18

18

1 18
1 1
2 36

  (الف 

/  

 
  

25 9

25 9

25 1 9
1 25 1 1 1

100 4 36
  (ب 

  

  »پ«ی  گزينه .٣


 

2

2

2
1
68 2 1

4 5 5
6 6 3

 

  

٤.          

 
   

2 3

2 3

5 1 10 3 7
4 2 4 2 2
6 4 12 12 12

 

                                          
7 1

5 3 1
8 8

  

 فصل دوم: کسر

 جمع و تفريق کسرها
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٥.      

  
     

15 2 10

15 2 10

1 2 1 15 4 10 29

2 15 3 30 30 30 30
  

   
29 30 29 1

1
30 30 30 30

  

1

30
  ماند. از حقوق آقای كاظمی باقی می 

  

2اتومبيلی در ساعت اوّل  .٦
53

6
3كيلومتر و در ساعت دوم  

47
8

كيلومتر از مسير مسابقه را طی كرده است. او در  

  مجموع چه مقدار از مسير مسابقه را طی كرده است؟
 

 
   

4 3

4 3

2 3 8 9 17
53 47 53 47 100

6 8 24 24 24
  

17كل مسير طی شده 
100

24
  كيلومتر است. 

  

٧.     

 
   

2 3

2 3

7 1 14 3 11

9 6 18 18 18
  

 

 
    

2 5

2 5

13
1
409 7 18 35 53 13

4 1 4 1 5 6
20 8 40 40 40 40

  

10   

5
9
5 3 5 3 2

2 9 2 7
5 5 5 5

 

  

٨.     
1 3 1 12 3 7 2

2 3 1
2 5 9 4 7 5 5

  

     
1 3 1 7 2 3 12

1 2
9 7 2 5 5 5 4

  

  

  
  

63 14 18

63 14 18

1 63 1 14 3 54

2 126 9 126 7 126
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٩.      *  
2 6

1
7 7

  

*



  

    

2

2

6 7 2

12 8 16

6 6 14 2 16
1

12 12 16 16 16

                          
*

keH» pH oTμ¨




     

 

2

2

1 7 1 7 2
2
3 8 4 8 8

2 1 5
2 2

3 3 8

  

  

نفر بودند.    ٤٥ها  كل مهمان .١٠ 3 15 45    

  

به فروش رسيده     .١١ 

 
   

4 5

4 5

3 1 12 5 17

5 4 20 20 20
  : روش اول

   
17 20 17 3

1
20 20 20 20

  

ها  تعداد كل بليط
 

3 360 20 360

20 2400

120

3
  

1

120 20 2400  

  رسم شكل :روش دوم

IÀïôÃ±M ®¨ jHk÷U
 
 

360 3 120

120 20 2400
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   نادرست الف)   .١٢ 

1 2
2

4 4
  

  است.) ١ها برابر  (چون دو عدد معكوس هم هستند حاصلضرب آن درستب) 

  t¼§÷¶پ) درست 
5 19 7

2
7 7 19

  

   (صفر معكوس ندارد.) نادرست ت) 
  

  » پ«ی  گزينه .١٣
  

  »ت«ی  گزينه .١٤
3
6

4 8


9
3

15


5

9

20
  

  
1
6

1 8

8
1

6


1

9  (پ 1
3

15
 

5

1 3

4 20
  (الف 

  
3
9

4 8


6
3

15


5

9

20
  (ت 

13
6

515


1

2


1

1

5
  (ب 

  

١٥.     
3 3 9

284 7
  

   
6 48 36 8

6
1 8 6


1

36
6

48 6


1

6                           
9 11

1
911

  

 
21 15 15

49 35


3

49
7

35 5


1

21  

 
3 8 3

18 48


1

48
8

18 3


1

8                              
10 12 10

1815


5

18
3

12 2


1

15  

  

 ضرب کسرها
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١٦.     
3 1

1 2
4 2

  

                         ( )




   

  



4

4

3
2
8

1 3 3 3
2

2 4 4 8

4 12 3
2

8 8 8

19 3
2 4
8 8

  

  

 
2 3 6

3 4 12
                                

1
5 1

5
                                          

1
5 1

5
  

          

  

2متر      .١٧

5


1

3000 
600

  (الف :رضا1200

11متر 

15


1

3000 
200

  :اشكان2200

16متر 
8
20

 3000   8 300   :فريد2400

  ب) فريد از همه جلوتر است.
  

ليتر آب مانده               .١٨ 1000 875 7ليتر آب مصرف شده    125

8


1

1000 
125

875  
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١٩.    t¼§÷¶
18 7

7 18
  t¼§÷¶

9 8

8 9
  

  t¼§÷¶ 
1 12 11

1
11 11 12

  t¼§÷¶ 
6 12

2
12 6

  

  t¼§÷¶ 
25 100

4
100 25

  t¼§÷¶
1

7
7

  

  t¼§÷¶ 
5 15

3
15 5

  t¼§÷¶ 
2 9 7

1
7 7 9

  

t¼§÷¶
5 4

4 5
  
  

٢٠.     
:þ~º

 

1
6
2

3
6 6 7

4

                               6
3

8
jkø ¾M   

4

27 3
9 6 7

4 4
  

  

:þ~º

oTμ¨ þ~º pH

 

1
2
2

1
2 2 3

3
                               7

9


4

3 jkø ¾M  
1 7 1

2 2
3 3

  

  

:þ~º

oTzÃM þ~º pH

 

1
3
2

3
3 3 4

5
                               4 

2 9

10
jkø ¾M  

5

18 3
3 4

5 5
  

  

4ربع  .٢١

7
1برابر  

7
1  است. 

4


1

4


1
1

7 7
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١٧ 
 

 

 

٢٢.    / 
1 5

2 3 2
2

1

2


1

32
16
8

10 2


1

8  

  

(بسته      .٢٣ /  
1 45

2 4 5
2 10


5

2 
1

9  

1(بسته كيلوگرم  ٢٠جرم  20
10

1

2
10  

  

٢٤.    21

3

25


5

30

6
3

14
2

 

1

9 4
1

5 5
  

18

9
1

27
3



1

33

3
3

22
2



1

1  

28

4



2

72

8
1

63
9


1

16
2



1

2  

 
2 4 6

1 2
4 12

1

4


2

26

13

12
 

2

13 1
3

4 4
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   الف) درست .٢٥ 
7 14 7

9 15

1

9


3

15
5

14


2

5

6
  

   ب) نادرست     
1 3 1 1 1

3 4 3
4 4 3 4 12

  

  پ) درست 

  ت) درست    
1

2 2 3 6
3

  
  

  »پ«ی  گزينه .٢٦
  

  » ت«ی  گزينه .٢٧  
8 3 8 2

2
20 20 3 3

  (الف 

   
1

4 4 2 8
2

  (ب 

 
3 3

5
9

1

9
 

3

1 1

5 15
  (پ 

   
1 1 1 3

3
5 3 5 5

  (ت 
  

٢٨.                                        
2

3 6
4

  

           


   

2

2

6 1 6 2
2 2 11
8 4 8 8

  

  

٢٩.   2
9

  اند. در هر تيم قرار گرفته  
4 4

2
9


2

1

9 2

2

9
  

 تقسيم کسرها
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٣٠.      
3 12 3 6

8 6 8

1

12


2

3

16
  (الف 




      

4

4

2 6 9 6 36 6 36
1 6
7 28 7 28 28 28 6

  (ب 

    
5 7 14 4

2 2 2
7 5 5 5

  (پ 

 
8 8

4
9


2

1

9 4


1

2

9
  (ت 

  

  شود. میظرف پر  ١٢ .٣١  
25 100

3 3
100

4

25
12  

  

  آموز. ی دانش طرح مسئله به عهده .٣٢ 
4 4

5
6

2

6
 

3

1 2

5 15
  

  

٣٣.                 


   

2

2

7 1 7 2 1
3

8 4 8 8 2
  

  

   پرش ٨  .٣٤   
1 27

108 13 108 108
2 2


4

2

27


1

8  

  

٣٥.     
3 453

75 3
6



151

1

6 3
 

1

151 1
25

6 6
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٣٦.        
1 1 1 1

4
16 2 2 4

  




      

2

2

11 1 1 1 2 1 1

16 8 8 16 16 16 1616
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  1الف) درست  .٣٧

3
 600000 ,  

1
200000 1000000 200 000

5
  

  درست  ب)

7
79

14

18


1

18

2
1

9
1

14
2



1

1  

  (در كسرهای با صورت برابر كسری بزرگتر است كه مخرج كوچكتر داشته باشد.) پ) نادرست 

  ت) نادرست     
1 4 1

4 3 4 1
3 3 3

  
  

,  »پ«ی  گزينه .٣٨ ,   
5 8 10 165 176 180

6 9 11 198 198 198
  
  

   » ب«ی  گزينه .٣٩   

   
   

7 6 2 2

7 6 2 2

14 2 24 4 2 18 9

21 3 36 6 3 28 14
  

 

 
 

11 8

11 8

22 2 16 2

33 3 23 3
  
  

  آموز. ی دانش طراحی مسئله به عهده .٤٠

1نمونه: 

3
اند. نصف آنها كه در مسابقات برنده  ای راه پيدا كرده آموزان يک كلاس به مسابقات بين مدرسه از دانش 

  ند؟هست آموزان كلاس چند نفر نفر هستند، كل دانش ٥اند  شده

نفر      5 6 30  

  

3چون  .٤١

7
1از  

2
1تر از  يشتر است پس كسرهای كمنيم ب 

2
  كنيم. تک مقايسه می كنيم و بقيه را تک را حذف می 

  

محاسبات کسرها
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٤٢.     
 

48 8 6

3 6 18
                     

  

٤٣.     
9 1 5

3 2 1
12 8 6

  

(  3 2 1) ( )  

  
       

2 3 4

2 3 4

4
9 1 5 18 3 20 1

4 4
12 8 6 24 24 24 24

  

 




          



2 3

3

1 33 8
2

8 8 16 24 16 8 25 40 38 8 8 2
8 56 1 3 1 3 3 3 3 3

14 64 2

  

   
1 33 11 33 11

2
5 40 5 40

1

5


1

40
8

33


3

8

3
  

8
1

14


2

56

7
1

64
8



1

1

2
  



34
3424

17

18

2



1

18

3

17
1

24
12

 

2

3 1
1

2 2
  

  

٤٤.      5 4 20       
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٤٥.    Ák¿¶ kμd¶ −¼Q
 

 
30000 3 10000

20 10000 200000
                  

  

٤٦.    ¸Ã¶p ®¨ oT¶ 4000 8 32000                              
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/  الف) درست  .١ 


 

2

2

14 7
1 4

10 5
  

  30 درستناب)  0

1000 0
/ 

3
0 03

100
  

  پ) درست

  /ت) درست


 

2

2

4 8
0 8

5 10
  
  

  » ب«ی  گزينه .٢
  

  » ت«ی  گزينه .٣
  

0/الف)  .٤ 350/ب)   096 062  
  ت) نه عدد صحيح و هشتاد صدم  پ) بيست عدد صحيح و نود و سه هزارم

  

٥.    
/

ov¨

jkø
ó¼±h¶












4

4

4

4

704 176
7 04

100 25

4 1
7 7
100 25

                             
/

ov¨

jkø
ó¼±h¶








2

2

52 26
5 2

10 5

2 1
5 5
10 5

  

  

   
/

ov¨

jkø
ó¼±h¶












25

25

25

25

675 27
6 75

100 4

75 3
6 6
100 4

  
/

ov¨

jkø
ó¼±h¶












25

25

25

25

325 13
3 25

100 4

25 1
3 3
100 4

  

فصل سوم: اعداد اعشاری

ضرب و تقسيم يادآوری
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٦.    / 

 
  

7 2

7 2

14 2 4
0 4

35 5 10
                   / 

 
  

3 25

3 25

9 3 75
0 75

12 4 100
  

  /
502

5 02
100

  /
439

43 9
10

  
  

٧.    / / 
75

7 5 6 95
10

                    / /


  

5

5

7 35
3 5 3 5

2 10
  

/ /4 07 4 0057  
  

٨.      

¸ÄoT¬nqM 7 5 /
4

4

3
13

2

1
11

0

/
/

¸ÄoT§a¼¨ 

10

20 4 5 7

54 9 6 3

  

  

٩.  ... , / , / , /2 43 2 42 2 41  
  

١٠.    / / /   602 807 600 2 0 8 0 007  
/ / 4 009 4 0 009  

  

١١.    / / / / / /    0 999 1 0099 1 025 1 03 1 19 1 58  
  

١٢.    / / / / / / / /       4 8 4 801 5 6 5 607 5 7 6 17 6 2 6 204 7  
  

١٣.    , , , , / , / , /
nHqÀ [¹Q      k~ºIQ ½I\¹Q [¹Q ´Àj [¹Q ³kÅ [¹Q ³nHqÀ [¹Q
5000 500 50 5 0 5 0 05 0 005  
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  /درست  الف) .١٤ 8 0 5 4 

/   ب) درست   
14

1 3 2 

7

1

10 2
/ / / / /     0 7 3 2 0 6 0 7 0 6 0 1

  

/   درست ناپ)  / /   
68

2 3 4 5 6 8 2 

34

1

10 2
/ 3 4

  

/  درست نات)  / 0 72 72 0 01  
  

/   »الف«ی  گزينه  .١٥ /    0 0001 10000 100 1 100 0   (الف 01

/ / /    10 0 001 10 0 01 10 0   (ب 1

/    1000 0 001 100 1 100   (پ 100

  / /    1 1000 100 0 001 100 0   (ت 1
  

/  » ب«ی  گزينه .١٦ /
oT¶ïÂTºIw oT¶ïÂ±Ã¶

©oM  10
1 0 01 0 1

  

/متر  ميلی 2000 0 1 200  
  

١٧.    / / /    
42 56 98

4 2 5 6 9 8
10 10 10

  

/ / /    
67 24 43

6 7 2 4 4 3
10 10 10

  

/ / /    
32 51 1632

3 2 0 51 1 632
10 100 1000

  
  

١٨.    : / / / 4 7 2 5 11   طول : مساحت مستطيل× عرض 75

: ( / / ) / /     2 4 7 2 5 2 7 2 2 14   (عرض + طول) : محيط مستطيل 4
  

   

 يادآوري ضرب و تقسيم
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١٩.    / / / / /   1 6 0 2 0 32 6 948 100 694 8  

/ / / / /   0 347 100 0 00347 0 777 0 070 0 707  

/ / / / / /   0 05 0 72 0 77 6 66 0 06 6 60  

/ / / /   0 84 1000 840 1 5 1 5 2 25  

/ / 54 37 1000 0 05437  
  

٢٠.    / /     35 10 3 5 3 5 2 6 84  

/    0 05 40 2 42 2 84  

/ / 10 8 4 8 6  
  

٢١.      /  
24

2 4 4
/

6

0 1

4
/

1

0 6  /  
35

3 5 7
/

5

0 1

7
/0 5

  

  /  
847

0 847 7
/

121

0 001

7
/0 121

  /  
36

0 36 6
/

6

0 01

6
/0 06

  

  /  
48

4 8 6
/

8

0 1

6
/

1

0 8  /  
69

0 69 3
/

23

0 01

3
/0 23

  

  

٢٢.    /

/ : /½kºI¶ï Â¤IM :Sμv¤ ZnIi



8 6 9

8 1 0 9

0 5

0 5 0 9

                                     /

/ : /½kºI¶ï Â¤IM :Sμv¤ ZnIi



4 9 5

4 5 0 9

0 4

0 4 0 9
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/

: /½kºI¶ï Â¤IM :Sμv¤ ZnIi



2 7 3

2 7 0 9

0 0

0 0 9

                                     
/

/ : /½kºI¶ï Â¤IM :Sμv¤ ZnIi



3 4 8

3 2 0 4

0 2

0 2 0 4

  

  

/  ليتر است. ٤شيشه  ٥٠٠حجم  .٢٣ 500 0 008 4  
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  عليه كوچكتر باشد.) مانده بايد از مقسوم (باقی درست ناالف)  .٢٤

/  نادرست  ب)  
27

2 7 3 

9

1

10 3
/0 9

  

)  پ) درست  / / / 7 5 12 9 9 6 )    
30

30 30 3 10
  

   نادرست ت) 

/

/ : /½kºI¶ï Â¤IM :Sμv¤ ZnIi





4 9 6 23

4 6 0 21

0 3 6

0 2 3

0 1 3

0 13 0 21

  

  

/  »ت«ی  گزينه .٢٥  
1396

13 96 1396
/0 01

1396
/0 01  

  

/  » ب«ی  گزينه  .٢٦  
45

4 5 9
/

5

0 1

9
// oT¶ oT¶ïÂTºIw

   100
0 5 100 500 5

  

  

 ١٢عليه و  مقسوم ١٥مانده  باقی ١٤كوچكتر است پس  ١٥از  ١٤عليه كوچكتر باشد،  مانده بايد از مقسوم باقی  .٢٧
  قسمت است. خارج

( ) ³¼v£¶  12 15 14 194                      

19 4 15

12

1 4

  

  
  
  
  
  

 تقسيم عدد اعشاري بر عدد طبيعي
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٢٨.   

/





53 40 25

50 2 13

3 4

2 5

0 90

0 75

0 15

                       
/



4 39 7

4 2 0 62

0 19

0 14

0 05

                          

/





72 50 11

66 6 59

6 5

5 5

1 00

99

0 01

  

  

25/ی هر ضلع  اندازه .٢٩    متر است. سانتی 71

/







154 26 6

12 25 71

34

30

4 2

4 2

0 06

0 06

0 00

  

  

٣٠.                              / 1 7 12  

( / 3 8 12

/
) / / 

45 6

1 7 47 3
  

 / /47 3 47 3  
  

٣١.      /oT¶ïÂTºIw oT¶ïÂ±Ã¶ 4 5 10 45  

0/ضخامت هر برگ  /  متر است. ميلی 09

45 00 500

45 00 0 09

00 00
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٣٢.    / / / /: /¸Ã«ºIÃ¶    
 

19 5 16 75 15 18 5 17 25 87
17 4

5 5
  

/





87 0 5

5 17 4

37

35

2 0

2 0

0 0

  

  

/  پيمانه ٨با   .٣٣ oTÃ² 10 1 5 15  

     
20 25 20

20 25
1 10



4

10

1

2

25


5

8  oTÃ² 35 15 20  

  ليتری لازم است. ٥/٢ی  پيمانه ٨
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/   درستالف)  .٣٤ /   100

35 7 1 2 3570 120  

/  ب) درست /    10
7 2 0 9 72 9 8  

  /نادرست ) پ 

 
  

3 2

3 2

6 2 4
0 4

15 5 10
  
  

  »پ«ی  گزينه .٣٥
/ /

/


0 035 0 08

0 03

       








100

100

       

35 8

3

  

  

/  »ت«ی  گزينه .٣٦  
18

1 8 200 
9

1

10 200
/ 

100

9
0 009

1000
 

  

٣٧.  / / 3 5 0 25 14             

  

  شود. ضرب می ١٠٠٠مانده آن نيز در  كند. ولی باقی قسمت تغيير نمی خارج  .٣٨
  

  محيط چرخ كوچک× محيط چرخ بزرگ = تعداد دور × تعداد دور       .٣٩
/ /  1 5 2 4 100  
/  1 5 240  


/ n»j   

15

10
10

240 1 5 240 160
15

  

  

٤٠.    / /   
69 23 69

0 69 2 3
100 10

3

100


10

10
1

23
/

1

0 3  

 تقسيم يک عدد بر عدد اعشاری
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/ /   
56 7 56

5 6 0 7
10 10

8

10


1

10
1

7


1

8 

  

٤١.      

/
Sμv¤ï ZnIi









374 90 25

25 14 99

124

100

24 9

22 5

2 40

2 25

0 15

     

/ /

: /½kºI¶ ïÂ¤IM









10

10

37 49 2 5

0 15

  

  
  
  

/
Sμv¤ï ZnIi









770 00 8

72 96 25

50

48

2 0

1 6

0 40

0 40

0 00

          

/ /

:½kºI¶ ïÂ¤IM









10

10

7 7 0 08

0
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/
Sμv¤ï ZnIi







51 30 12

48 4 27

03 3

2 4

0 90

0 84

0 0 6

     

/ /

: /½kºI¶ ïÂ¤IM









10

10

5 13 1 2

0 006

  

  
  

/
Sμv¤ï ZnIi







31 00 14

28 2 21

3 0

2 8

0 20

0 14

0 0 6

  

/ /

: /½kºI¶ ïÂ¤IM









10

10

3 1 1 4

0 006

  

  

٤٢.    /−»H x»n: 


10 216000000 72
21600000 7 2

216000000 3000000

00

  

/   21600000 7 2 216000000 72   روش دوم: 3000000
  ميليون تومان است. ٣قيمت هر گرم 

  

٤٣.    
/

/

 

 

20

40

4 0 2 18

4 0 1 18




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٤٤.    / /    100
3 6 0 18 360 18 20  

/ /    1000
5 6 0 007 5600 7 800  

/ /    1000
0 32 0 004 320 4 80  

/ / / /   100
0 054 0 09 5 4 9 0 6  
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 نادرست الف)  .١

  درست  ب)
 پ) درست 

  

  »پ«ی  گزينه  .٢
  

  »ت«ی  گزينه .٣
  

ی شكل نسبت به  محور عمودی و بعد محور افقی به دست آوريم شكل نهايی قرينهی شكل را نسبت به  اگر قرينه .٤
  ی قرينه بر هم عمود شوند. نقطه موردنظر است. اين خط عمودی و افقی بايد در نقطه

  

  

٥.      

  

٦.      

فصل چهارم: تقارن و مختصات

 مرکز تقارن و تقارن مرکزي
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  خط تقارن دارد ولی مركز تقارن ندارد. ٥ پنج ضلعی منتظم  .٧

  

٨.       

  
   



    واژه انتشارات گل  ششم ابتدايیی  پايهرياضی كار و تمرين ی  پاسخنامه  
  

٣٨ 
 

 

 

  
  درستالف)  .٩

  نادرست ب) 
  پ) درست

  

  »ت«ی  گزينه .١٠
  

  »ب«ی  گزينه .١١
  

١٢.                                                                    

                      

  

١٣.   

  

درجه چرخنده است.  ٦٠ .١٤ 2 30 60   360 12 30  
  دهد. دقيقه را نشان می ١٥ 90 30 3  

 دوران
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  الف) درست  .١٥

    ب) نادرست 

  پ) درست 
  

    »ب«ی  گزينه .١٦

  

١٧.    ³ j ½                 
2 5 7

13 6
  

  

  

:  »ت«ی  گزينه .١٨  6 1                  روش دوم 5

 محورهای مختصات
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١٩.     


4 4
8

2
                  :مساحت

  

٢٠.                                                           3 6   :مساحت         18

  

٢١.            
              
0 2 5 7

3 00 3
  :ذوزنقه كوچک 

       
              
0 4 10 14

6 60 0
  :ذوزنقه بزرگ

: : : :
(þ²H) ¦a¼¨ ¾£ºp»l ¦a¼¨ ½køI¤ ©nqM Áï½køI¤ ÌIÿUnH ¦a¼¨ ¾£ºp»l SeIv¶ 


3 7 3

3 7

10

)

5

3

2


1

15
  

: : : :
(©nqM ¾£ºp»l ¦a¼¨ ½køI¤ ©nqM Áï½køI¤ ÌIÿUnH ©nqM ¾£ºp»l SeIv¶ 


6 14 6

6 14 )
20

3

2


1

60  

  برابر مساحت ذوزنقه كوچک ٤بزرگ ی  مساحت ذوزنقه
  ی بزرگ دو برابر ذوزنقه كوچک هستند.  های ذوزنقه ب) رأس

  

٢٢.             
                  
0 4 2 2 0

5 4 43 3
  ) (الف١:شكل ( 

         
                  
7 1 9 9 7

86 6 7 7
  ) (ب٢:شكل ( 
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  الف)  .٢٣    
3
1

ج                 
1
2

           ب    
2
4

  )١الف :شكل ( 

    
8
3

           ج     
6
4

           ب     
7
6

  )٢الف: شكل (

  رسد. ) می٢در شكل (» ب«ی  ) پنج تا به راست و دو تا بالا حركت كرده تا به نقطه١در شكل (» ب«ی  ب) نقطه
  ی ديگر هم همين رابطه وجود دارد. پ) بله، در مورد دو نقطه
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  درست الف)  .٢٤

  ب) درست 
  نادرست پ) 

  

     »الف«ی  گزينه .٢٥

  

٢٦.             
                  
3 2 4 6 4
5 2 44 4

  :مختصات نقاط شكل 

           
                  
3 2 4 6 4
5 66 8 4

  :مختصات نقاط قرينه شكل

  
  
  

  

     »پ«ی  گزينه .٢٧

 محورهای مختصات و تقارن
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٢٨.      

  

٢٩.                              
          
7 10 12
1 0 1

                

  

٣٠.    þ²H Áï¾¹Äo¤ Z      
6
3

       
  
4
7

(الف                    
5
5

  م

J Áï¾¹Äo¤ j      
1
3

        
  
9
7

  (ب 
  

٣١.       
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    الف) درست  .١

  990پذير  بخش ٥و  ٩سه رقمی زوج ـ بر عدد بزرگترين    درستناب) 

¶÷§¼    tپ) درست 


 

2

2

8 10 5

10 8 4
  

    درستت) 
  

  » ب«ی  گزينه .٢ 

 
 

5 2

5 2

35 7 14 7 21

10 2 4 2 8
  (الف

, , 

 
  

2 3

2 3

21 42 21 3 1 21
4 4

5 10 5 15 5 5
  (ب

  

/  »الف«ی  گزينه .٣ oT¶ïÂ±Ã¶ 1 7 10 17   

17

6

0

/

10

0 240

16 8 0 0 07

00 20

  

  

٤.    / 

 
  

4 25

4 25

20 5 125
1 25

16 4 100
  (الف 

/ 

 
  

2 5

2 5

14 7 35
0 35

40 20 100
  

/ 
429

42 9
10

                   / 
5007

50 07
100

  (ب 
  
  
  

 ارزشیابی نوبت اول
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٥.    / /


       

2

2

32 16
4 1 3 2 3 2 0 247

10 5
  

, , , , ,
Âμ¤n 8 Âμ¤n


10

98 976 547 1 706 000 421
  

  

٦.      

 
   

3 4

3 4

7 5 20 41 17
1

8 6 24 24 24
  

  

  
    

2 3 2

2 3 2

8 4 16 12 4 2

9 6 18 18 18 9
  
  

سرود              .٧ 4 2 كل دانش آموزان    2 2 15   (الف30
اردو  12 2   (ب 24

  

  

٨.       : ( )
( )

SÄoL¨ J¼a ½nIμ{ 

  

2 1

5 2 1 11
                     

, , , ...

 2 2

3 5 7
                  

  

٩.   

/
Sμv¤ï ZnIi







48 30 9

45 5 36

3 3

2 7

0 6 0

5 4

0 0 6

   

/ /

/

/









10

10

4 83 0 9

5 36

0 006
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١٠.    ( / /þ²H) 12 7 0 93

/
) / / 

11 77

4 5 52 965
   

   
3 5 51 17 51

6 2
8 6 8 6

3

8


4

6
3

17
 
9 1

2
4 4

  (ب




    

4

4

3 3 12 7 5 15
1

1 4 4 4 4

5

14


2

7
1

12


4

5

8
  (پ 



5
54

5

8


1

8

2

4  5


1

2  

  

  شيشه لازم دارد. ٥٠او  .١١ 
4

8 8
25


2

25

4
 50  

  

١٢.        

  

  الف) ذوزنقه .١٣

:)ب)  2 4 )
6

2

2
           مساحت ذوزنقه6
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/  درست نا الف) .١  8 5 10 85 

  درست  ب)
  گيری مساحت زمين كشاورزی است.) شود و هكتار برای اندازه (معمولاً از كيلومتر مربع استفاده می  نادرستپ) 

  ت) درست 
  

  »الف«ی  گزينه  .٢
  

  »ت«ی  گزينه .٣
  

   متر مربع سانتی ٦٠٠الف)  .٤
  متر سانتی ٥٠ب) 
    متر مربع دسی ٥/٣پ) 
0/ت)    متر 06

  ث) مترمربع
  

:مترمربع        .٥  100 50   مساحت زمين فوتبال 5000

5000هكتار  10000 / 
5

0 5
10

  
  

كيلومتر      .٦ 6 20 :كيلومتر   : اهواز ـ خرمشهر120  3 20   سوسنگرد ـ اهواز 60

:كيلومتر     5 20 :كيلومتر   اهواز ـ بندر ماهشهر 100  5 20   رامهرمزاهواز ـ  100

:كيلومتر      4 20 :كيلومتر   بندر ماهشهر ـ آغاجاری80  4 20   رامهرمز ـ باغ ملک80

 فصل پنجم: اندازه گيری

 سطحطول و 
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١٣     .٧   1
3
2

    

              :¾£ºp»l 1
4
2

  :W±X¶ 1
2
2

  

  

:مترمربع     .٨  600 200   مساحت مستطيل (زمين) 120000

هكتار  120000 10000 12  
  

٩.    
KÃw

¼²Ajnp » t°Ã¬ 
1 2

1
3 3

    

                                      /nIT§À ÍMo¶ oT¶10000
2 4 24000  

¼²Ajnp » t°Ã¬ ÍMo¶oT¶ 
2

24000 16000
3
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   الف) درست  .١٠

/ليتر   درست ب)  5 1000 0   سی سی005
  ليتر است.) ١٠٠٠(هر مترمكعب  درست نا) پ

/كيلوگرم   ت) نادرست   0 3 1000 300  
  

IUH¡:مترمكعب   »ب«ی  گزينه .١١ yÄI\¹¬ ÍMo¶ oT¶ oT¶ 6 3 18  

متر مكعب  دسی 18 1000 18000   
  

oT¶ïÂwj/  »ت«ی  گزينه  .١٢ oT¶ïÂTºIw 0 5 10 5   

مربع  متر سانتی 5 5   :مساحت يک وجه25
متر مربع  سانتی 25 6 150  

  

متر مكعب  سانتی    .١٣  20 30 1   :حجم كتاب 600
متر مكعب  سانتی  30 30 60   :حجم جعبه 54000

تعداد كتاب در هر جعبه  54000 600   (الف 90
جعبه لازم است.  ٥٠ 4500 90   (ب 50

  

  الف) جامدادی  .١٤ 10 30   متر سانتی 3
6  ب) مساحت روبيک يک سطح   متر سانتی 6

  حوض پ) حجم 3 2   متر 2
80  ت) مساحت دفترچه يادداشت   متر ميلی 80

  

متر  سانتی    .١٥ 150 10   متر ميلی 15

:[( /SeIv¶ 0 7 15

/
) ] [( /  

10 5

2 0 7 7

/
) ] [(  

4 9

2 7 15 ) ]
/ / ÍMo¶ oT¶ïÂTºIw


  

105

2

21 9 8 210 240 8

  

 حجم و جرم
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: / / K÷§¶oT¶ïÂTºIw´\e   15 7 0 7 73 5                       

: / / / /

: ( / /

K÷§¶ oT¶ïÂTºIw´\e

SeIv¶

  



2 5 2 5 2 5 15 625

2 5 2 5

/
) / ÍMo¶ oT¶ïÂTºIw 

6 25

6 37 5

         

  

١٦.    K÷§¶ oT¶ K÷§¶ oT¶ïÂTºIw 7900000 79     

/ K÷§¶ oT¶Â±Ã¶ K÷§¶ oT¶ïÂTºIw 0 295 295       

/ /K÷§¶ oT¶Âwj K÷§¶ oT¶ï 0 0083 8 3      

/¸U ³o¬¼±Ã¨ 9400 9 4           
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/ K÷§¶ oT¶ÂTºIw K÷§¶ oT¶ïÂwj 0 125 125     

/  K÷§¶ oT¶ï oTÃ²0 006 6           

  

:   مترمربع بايد برچسب بخرد.   .١٧ ( / /SeIv¶ 1 8 0 9

/
) [( / / 

1 62

0 6 1 8

/
) ] / / /   

1 08

2 1 62 2 16 3 75  

  

  

١٨.       

  

١٩.      :yÄI\¹¬ ÂwïÂw IÄ K÷§¶ oT¶ïÂTºIw  7 7 19 931  
ÂwïÂw IÄ K÷§¶ oT¶ïÂTºIw  8 8 15 960  
ÂwïÂw IÄ K÷§¶ oT¶ïÂTºIw  5 5 21 525  
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٢٠.      :´\e −¼ö Æoø ÌIÿUnH      
:  48 2  
  48 2  

IÄ IÄ   24 2 12 4 6 3 8  
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}÷    ÌIالف) نادرست  .٢١ ÌI÷{     

    ب) درست

:  پ) درست /
/ /

½oÄHj ôÃd¶  
 
2 3 14

3 14 6 28 5
  

:  ت) نادرست  / / /½oÄHj SeIv¶ ÌI÷{ ÌI÷{      3 14 1 1 3 14 3 14  
  

oÄHj½:  »الف«ی  گزينه .٢٢ ÍMn  SeIv¶ 1

4
 4 / /  4 3 14 12 56  

:W±X¶ SeIv¶ 


4 4
8

2
  

/ / 12 56 8 4 56  
  

%  »پ«ی  گزينه .٢٣


  
72 72 100

20
360 100 360

  
  

٢٤.     :IÀï½nH¼Äj SeIv¶ ½køI¤  ôÃd¶  ÌIÿUnH ÍMo¶ oT¶ïÂTºIw     120 3 50 18000  
:þ¨ SeIv¶ ÌI÷{  ÌI÷{ 3 ÍMo¶ oT¶ïÂTºIw      60 60 3 10800  

ÍMo¶ oT¶ïÂTºIw 18000 10800 28800  
28800

10000
/ ÍMo¶ oT¶ï 2 88  

  

٢٥.    :®§{ ôÃd¶ oT¶ïÂTºIw 6 20 120  

  

٢٦.    :½k{ ªºn Sμv¤  SeIv¶  ¾£ºp»l SeIv¶ ½oÄHj SeIv¶  1

2

:

:

½køI¤  »j Ì¼μ\¶  ÌIÿUnH¾£ºp»l SeIv¶

ÌI÷{  ÌI÷{½oÄHj  SeIv¶

 

 




2

1

2 2

  

 دايرهمساحت 
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: ©nqM ½oÄHj ÌI÷{  ©nqM ½oÄHj ÌI÷{©nqM ½oÄHj  SeIv¶ 1

3 3
  

:

:

¦a¼¨ ½oÄHj ÌI÷{  ¦a¼¨ ½oÄHj ÌI÷{ ¦a¼¨ ½oÄHj  SeIv¶

½k{ ªºn Sμv¤  SeIv¶  ©nqM ½oÄHj SeIv¶ ¦a¼¨ ½oÄHj SeIv¶

 

 1 1

3 3

1

3 3  

  

٢٧.    




6

6

60 1

360 6
            

: ©nqM ½oÄHj  SeIv¶ 1 1

6 6


1

6 / /  
1

6 3 14 18 84  

: ¦a¼¨ ½oÄHj  SeIv¶ 1 1

6 6


2

3 / /  
1

3 3 14 4 71  

/ / / 18 84 4 71 14 13  
  
  

:
:

®§{ SeIv¶  ½oÄHj ÍMn IU »j SeIv¶ ¦a¼¨  ÍMo¶ SeIv¶
 ½oÄHj ´Ãº SeIv¶  4 Í±ò ¾M ¦a¼¨ ÍMo¶ SeIv¶

 
 




  

: 3 / 
2

4 3 14

2

: / /

 

 
1

4 4

25 12 16 9 12

  

  

:

: / /
/ /

4 oõ¤ ¾M ÍMo¶ SeIv¶

 2 ÌI÷{ ¾M ½oÄHj SeIv¶

 
 




  

 

4 4
8

2

2 2 3 14 12 56

12 56 8 4 56

  

 : ®ÃõTv¶ SeIv¶  14 5 70         
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 ی هر نقطه تا يک خط، خط عمود است.) ترين فاصله (―وتاه نادرست الف)  .٢٨

  درست  ب)
  نادرست پ) 
  نادرست ت)  90 26 64 

  

  »ب«ی  گزينه  .٢٩
  

  »ت«ی  گزينه .٣٠ 90 2 45    
  

٣١.      

  

٣٢.     : :´μT¶ ®μ§¶   90 72 18 180 72 108  
  

متر ٢٠٠كيلومتر و  ٤    .٣٣  21 200 4200  
متر  ٢٠٠كيلومتر و  ٢  فاصله به صورت مستقيم   11 200 2200  

  متر ٢٠٠كيلومتر  ٤ -متر  ٢٠٠كيلومتر  ٢ كيلومتر  ٢
  

٣٤.       

  

٣٥.     oÊºjn¼¶ ¾Ä»Hp ´μT¶ 0 0 090 14 76  oÊºjn¼¶ ¾Ä»Hp 0 0 0180 166 14  
  

 خط و زاويه
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    015ی بزرگتر  ی زاويه اندازه  .٣٦

  

٣٧.     ( ) (©nqM ¾Ä»Hp ý°TiH Ì¼μ\¶    2 15 90 ) / 
105

2 52 5
  

: / /oT§a¼¨ ¾Ä»Hp  90 52 5 37 5  
  

٣٨.            

   

 

0

0

70 70 140

180 140 40

    

 

0

0

90 90 47 227

360 227 133

  
 

 

   

0

0

0

90 30 120

180 120 60

180 60 120 2 60

  

           

  

 

0 0 0 0

0 0 0

118 81 103 302

360 302 58

  

 

 

 

 

0

0

0

0

90 53 143

180 143 37

37 90 127

180 127 53

    090 32 58  
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 







0

0

0

0

180 49 131

1 131

2 49

3 131







                   

  

٣٩.     :¾]nj 23 Áï¾Ä»Hp ´μT¶ ®μ§¶  0 0 0180 67 113  

:¾]nj 23 Áï¾Ä»Hp ´μT¶  0 0 090 23 67  
  

                  حدس و آزمايش  .٤٠

  

٤١.                        
: 
0

9 30

90
                         

: 

 

  0

2 00

360 12 30

2 30 60

        

  

:
¾]nj oÿÅ

12 00

0
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   الف) نادرست  .١

  است.) ٥به  ١(اين نسبت هميشه  ب) درست

   پ) نادرست 




 

5

5

5 25 25

8 40 24
  

/   ت) درست





 

2

2

3 6
0 6

5 10
  

  

    »الف«ی  گزينه .٢

  

30  »پ«ی  گزينه .٣ 300

100
 90                  

  

٤.     
/³o¬¼±Ã¨

³o¬ −I£UoQ ¦Ä ³o]

 




2 4 1000 2400

2400 1
200

12

                 

 فصل ششم: تناسب و درصد

 کسر، نسبت و تناسب
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¨®   كتاب با كل پولش  ١٢ .٥  
6 8 8

9


4

9
3

6 2


1

12  

  

٦.    IÄ ¾M IÄ ¾M 
4 8

1 4 4 2 4 8
4 4

  
  

/  آموز. عهده دانش رطراحی مسئله ب .٧


85 1
8 5

10
  

  

٨.    /¸U ³o¬¼±Ã¨6 7 6700  

³o¬¼±Ã¨ ¸U
3

7300 7
10

  

/oT¶ oT¶ïÂ±Ã¶0 036 36  

/³o¬ ³o¬¼±Ã¨59200 59 2  
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60 

 
 

 

9.   » » »

1 3 5 7

4 10 16 22
 خیر )الف  

: (J) ½nIµ{ SÄoL¨ J¼ajHk÷U 6 6 6 )  

36

2 34
 

: ( )¾õMHn ·¼ºI¤ ½nIµ{ 6 2 

 
 

 شود.دقیقه طی می 140کل مسیر در  .10

oÃv¶ ®¨


 

4 80 7 80

7 140

20

4


1

140 

 

11.   
Â±ø

¸ve

 

2
85

3 15

4

   

,
Â±ø

¸veÏ¼Q

¸ve


  

8 400000 15 400000
750 000

15 8
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%  الف) درست  .١٢





 

25

25

1 25
25

4 100
  

   ب) نادرست 




2

2

40 2

100 5
  

  پ) درست 
  

  »پ«ی  گزينه .١٣ 
6 40 6

15 100


6

100

20

15 5

% 40 40  

  

%  »ب«ی  گزينه .١٤
 

 
  

2 25

2 25

14 7 175
175

8 4 100
  
  

١٥.     %/ 

 
   

3 25

3 25

3 1 25
0 25 25

12 4 100
  

%/ 

 
    

8 10

8 10

32 4 4 40
0 4 40

80 10 10 100
  

%/ 
7

0 46 46
15

  

/



7 00 15

6 0 0 46

1 00

90

0 10

  

  

١٦.    40 / 3 5

100
/ oT¶ 

14
1 4

10
               

 درصد
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١٧.    
: :

/



 

  
6

6

7 12 7 12

12 12 2
0 2

60 60 10

                 

  

/ :

/





 
6

6

12 3 12 18

18 3
0 3

60 10

                

  

/ :

/ 

 



  
15 25

15 25

9 75 9 45

45 3 75
0 75

60 4 100

             

  
/

/ /
/



1 00 3

0 9 0 3

0 1

                
: /

/



 

 
2

2

4 20 4 3

20 1
0 3

60 3

                 

  

oÿºسال  ١٠جمعيت اين روستا از     .١٨ 3000 600 3600         20 3000

100
   (الف   600

 3600 720 4320         20 3600

100
   (ب    720

  

%متر      سانتی ٢٠ی اوليه  اندازه  .١٩ % % 100 25 75             15 
1

100

75


5

20      
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٢٠.    %/ 
12

0 44 44
27

               %/ 
8

0 47 47
17

                 %/ 
3

0 42 42
7

              

 
/



12 00 27

10 8 0 44

1 20

1 08

0 12

                 
/



8 00 17

6 8 0 47

1 20

1 19

0 01

                  
/



3 00 7

2 8 0 42

0 20

14

0 06

  

  تر است. شيرينی نوع دوم شيرين
  

120     شود.         دقيقه می ٣٦ .٢١  30
100

SøIw ¾£Ã¤j 2 60
36 2 120         
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     درست الف)  .٢٢

  50ب) درست   5

100 


5

1

2
  

  تر) برد نه پايين (سود قيمت كالا را بالاتر می پ) نادرست 
  

  »پ«ی  گزينه .٢٣ 
15 45 45

100 30


3

100

15


1

300  

  

        150%   »ت«ی  گزينه .٢٤

  

%  تومان است.  ٦٢٥٠٠٠قيمت فروش كالا   .٢٥ % % 100 25 125             

  

%  است.تومان بوده  ٢٥٠٠٠٠قيمت لباس قبل از تخفيف   .٢٦ % % 100 10 90         

 کاربرد درصد در محاسبات مالی
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       افزايش قد داشته است. %220 .٢٧

  

%      تومان قيمت فروش سينی است.    ٢٦١٦٠٠   .٢٨ % % 100 20 120       

% % % 100 9 109                

  

    افزايش سهم اين شركت بوده است. %150   .٢٩

  

%                        تومان بايد بپردازيم.  ١٢٠٠٠٠ .٣٠ % % 100 20 80    

  

٣١.     :ÍMo¶ SeIv¶  8 8 64  

( )ÍMo¶ oT¶ïÂTºIw


64 25
16 16

100
         

  



    واژه گلانتشارات   ششم ابتدايیی  پايهرياضی كار و تمرين ی  پاسخنامه  
  

٦٦ 
 

 

 

    آموز.  ی دانش طراحی مسئله به عهده  .٣٢
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   الف) درست .٣٣

    ب) نادرست
  پ) درست 
  ت) درست 

  

٣٤.      

  

  »پ«ی  گزينه .٣٥
  

  الف) در تولد نوزاد جديد دختر يا پسر بودن نوزاد .٣٦
  ٣ب) در پرتاب تاس احتمال آمدن اعداد مضرب 

  ١پ) در پرتاب تاس احتمال آمدن اعداد بزرگتر از 
  

٣٧.    ¸Ãa: 25000
40000

%
/ /

  
62 5 25 100

62 5
100 40

  

RHnI¶H: 5000

40000
%

/ /
  
12 5 5 100

12 5
100 40

  

k¹À: 6000

40000
%


  
15 6 100

15
100 40

  

¡Hoø: 2000

40000
%


  

5 2 100
5

100 40
  

%½o¨: 5  
  

 کاربرد درصد در آمار و احتمال
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٣٨.                                             







25 90

100 360

35 126

100 36

40 144

100 360
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  الف) درست  .١

/     ب) درست /
·jo¨ jo¬

  3 14 3 10            / /
·jo¨ Íõ¤

  3 14 3 10    

      درستناپ) 
327 320  

   درست ت) 
09 10  

  

/  » ت«ی  گزينه .٢



8

0 88 1
9

  

  

  »پ«ی  گزينه .٣
08 0  

  

 بايد صفر باشد و صفر نبايد حذف شود. ٤ياسمين فراموش كرده كه بعد از قطع كردن، عدد بعد از  .٤
·jo¨Íõ¤

49 40  
  

٥.    , ,
·jo¨jo¬

99999999 100 000 000  

, ,jkø »j ý°TiH

010 0 100 000 000  

  

٦.    ·I¿] jnHkºITwH » ·HoÄH ýo~¶ ý°TiH 6000 5000 1000           

·jo¨jo¬

·jo¨jo¬





5700 6000

4500 5000





  

  

٧.    
/

q¶o¤

15 8 16

          
/

qLw

4 9 5

          
/

ÂMA

11 2 11

          
/

jnpþ²H)

7 6 8

      

  

 تقريب
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  ب) زير نور قرمز رشد بيشتر داشته است.

/ / /
·jo¨jo¬

N)


 15 8 4 9 10 9 11  
  

٨.            340 341 342 343 344 345 346 347 348 349  
  

24/                ١تر از  با تقريب كم    .٩ 7 25              الف)  

176                ١٠٠تر از  با تقريب كم   200             ب)  

314                ١٠٠تر از  با تقريب كم   310            پ)  

8560                ١٠٠٠تر از  با تقريب كم   9000           )ت  

/                ١/٠تر از  با تقريب كم   /63 29 63 30         )ث  

  

١٠.                                                               : SøIw4 39 5  











60

0 59

1 10

2 30

3 99

1

4 39

  

  

١١.      pH oTμ¨ KÄo£U         10
340 341 342 343 344 345 346 347 348 349 340  
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١٢.    / pH oUï´¨R) 0/99


0 001
99 1

  / /pH oUï´¨þ²H) 6/8


0 01
95 6 900

  

  pH oUï´¨V)


100
0 345 0

  pH oUï´¨J)


100
7834 7800

  

  pH oUï´¨Z)

1

896 896
  / pH oUï´¨N)


10

49 896 50
  
  

١٣.        /23
3 285

7
 

    / /þ²H) jo¬ pH oUï´¨ KÄo£U23
3 3 0 1

7
  

    //J) Íõ¤ pH oUï´¨ KÄo£U0 01
23

3 28
7
  

N) Íõ¤1pH oUï´¨ KÄo£U23
3

7
  

R) jo¬ pH oUï´¨ KÄo£U23
0 10

7
  
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   درست نا الف) .١٤

  درست  ب)
  درست ناپ) 

  ت) درست      
12

2

3 4 3 6 3 2 5

  

  

    »پ«ی  گزينه  .١٥
  108 100 34  (ت 057  (پ 100079  (ب 100 الف)  

  

  »الف«ی  گزينه  .١٦ (  
4

24 6 3 5 )       
8

7 4 8 7 32 7 25   

  

١٧.    /  

  
     

6 4 3

6 4 3

1 1 1 6 4 3 13
1 083

2 3 4 12 12 12 12
  

// /jo¬ pH oUï´¨ KÄo£U
0 1

1 0 83 1 9
  
  

١٨.      / /jo¬ pH oUï´¨ KÄo£U0 001
1 507: / / / /½oÄHj ôÃd¶ oõ¤


   3 14 0 48 3 14 1 5072

  
  

١٩.   / / jo¬ pH oUï´¨ KÄo£Uþ²H)
 

   1
2 7 1 4 3 1 3

  

/ / / jo¬ pH oUï´¨ KÄo£UJ)
  

  1
2 7 1 4 3 78 4

  

  تر است. زنيم حاصل به واقعيت نزديک پ) در روشی كه بعد از پاسخ تقريب می
  
  

 گيری و محاسبات تقريبی اندازه
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٢٠.    / / pH oUï´¨ KÄo£Uþ²H) 
 

     12 1
6 2 6 2 2 3 6 2 8
9 3

  

/ / pH oUï´¨ KÄo£UJ) 
 

   1
245 09 18 1 245 18 4410

  

/ / pH oUï´¨ KÄo£UN) 
 

   1
6 4 8 0 9 65 1 65

  

/ / pH oUï´¨ KÄo£UR) 
 

   1
17 93 15 003 18 15 3

  

pH oUï´¨ KÄo£UV) 
 

   100
6 863 720 7000 1000 7

  
  

٢١.    þ²H)  
4 10 9

1
5 18


10

5

2

18
     

2

1 1 1 1
1 8 1 9 9

2 2 2 2
  

/ / / / /     3 6 3 1 2 1 2 2 3 2 0 5 4   (ب2

N)  

2

3 2 8
1
4 3 6

3
 6

2

8


  

  



         

4

3 6 2

3 6 2

1

2

1 3 1 1 9 6 2 3 2 5
1 1 1 1

6 4 2 6 12 12 12 12 12 12  

(R)  3 5 3 )        
8

4 4 24 4 4 6 4 10
  

( ( (V)    3 2 2 2 4 )))     
8

3610

12

6 3 12 6 6


  

  

٢٢.      
/
/
/



1
3 800

1 300

5 100

/ pH oUï´¨0 1

/

/
/






3 759

1 298

5 057

           
/
/
/



1
3 760

1 300

5 060

/ pH oUï´¨0 01

/

/
/






3 759

1 298

5 057
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  گرد كردن ـ چون اختلافش با جواب واقعی كم است.  .٢٣
/
/
/

/
/
/





34 80

18 90

53 70

34 90

19 00

53 90

   

·jo¨ Íõ¤:

·jo¨ jo¬ :

    
/

/

0 1

0 1

          
/
/
/


34 85

18 97

53 82

  

  
در تفريق گرد كردن و قطع كردن هر دو به جواب يكسان رسيدند. زيرا در تفريق، خطاها همديگر را خنثی 

  كنند. می
/
/
/

/
/
/





9 500

2 700

6 800

9 600

2 800

6 800

   

·jo¨ Íõ¤:

·jo¨ jo¬ :

    
/

/

0 1

0 1

          
/
/
/


9 581

2 753

6 828
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   الف) درست  .١

  نادرست ب) 
   پ) درست

  درستت) 
 

5 5 80

100 80 100
 4  

  

  »پ«ی  گزينه .٢
  

kμeH  »ب«ی  گزينه .٣
jIÀoÎ


  



2
2 3 65

1 5 1 5

3

  

  

٤.    
þ²H)  

 
     

5 2

5 2

1 3 7 3 35 6 29
3
2 5 2 5 10 10 10

24
3

15


1

15
1

16


2

3

2

  

  

/
/ /J)      
1 5

6

12 0 75 2 0 25 12 6 6
  

  

  های متقابل به رأس با هم برابرند. چون زاويه 037های هر زاويه  اندازهالف)  .٥ 074 2 37  

  ب) 
¾Ä»Hp ½pHkºH

  

  0

60 60 90 210

360 210 150
            

 ارزشیابی نوبت دوم
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     افزايش داشته است.  %50 .٦

  

٧.     : / / / /
/

´\e K÷§¶ oT¶
K÷§¶ oT¶ oTÃ²

  

 

0 5 0 5 0 5 0 125

0 125 1000 125
        

  

٨.    

/



290 0 14

28 20 7

10 0

9 8

0 2

   

/ /

/

/ ´Ãv£U ½kºI¶ïÂ¤IM









100

100

2 9 0 14

20 7

0 002

  

  

٩.      

  

١٠.    :SeIv¶ 


4 3
6

2
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  الف)  .١١ 
3 5 16

12 4 4
2 8 4

  

    ب) 

  

  مساحت قسمت رنگی (الف  ٤مساحت مربع به ضلع  -مساحت نيم دايره به شعاع      .١٢

  
2

4 4
/ 2 3 14

2
/ /  16 6 28 9 72  

®§{ ôÃd¶ ÍMo¶ ôÃd¶   4 4   (ب16
  

١٣.    , 80000 5 400 000  


